

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 132 (3598) Суббота 14 ноября 1942 г. Цена 10 коп.

Мы ведем великую освободительную войну. Мы ведем ее не одни, а совместно с нашими союзниками. Она несет нам победу над подлыми врагами человечества, над немецко-фашистскими империалистами. (СТАЛИН).

П Р И К А З Народного Комиссара Обороны

7 ноября 1942 г.

№ 345

г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша Родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне двадцатьпятую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом однако положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юге и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии со-

рвали планы немцев походу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей Родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свобододлюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изведаль на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомне-

ния, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

1) стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единеначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал надежды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.



Доклад товарища Сталина воодушевляет советский народ на новые трудовые подвиги

С исключительным вниманием слушали трудящиеся нашего района исторический доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Доклад вождя вселяет в них

новые силы, энергию, вдохновляет на новые трудовые подвиги.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах проведены собрания, коллективные чтения доклада, организуются занятия по изучению его.

Развернута подготовка к весеннему севу

Болхозники Хватовского колхоза имени Куйбышева в ответ на доклад и приказ товарища Сталина взяли на себя обязательства:

в ближайшие дни завершить весь цикл сельскохозяйственных работ,

развернуть подготовку к весеннему севу.

Они приступили к выполнению взятых обязательств. Начата очистка семенного материала. Просортировано и протриеровано 13 тонн зерна. Приступлено к ремонту плугов.

Е. Липская.

В ответ на призыв вождя

Коллектив артели „Инициатива“ достойно встретил 25 годовщину Октября. Он не только перевыполнил октябрьский план.

Члены артели по-большевистски боролись за выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании. Так, например, мастер сапожного цеха А. П. Кузовков выполнил свое задание в октябре на 159 процентов, мастер этого же цеха В. Ф. Дерков — на 127 процентов.

Закройщица беловейного цеха В. А. Бударцева выполнила октябрьский план на 130 процентов.

В октябре артель „Инициатива“ среди соревнующихся артелей облкоопинсоюза заняла первое место. Ей присуждено переходящее красное знамя облкоопинсоюза. Президиум облко-

опинсоюза постановил выделить 2000 рублей для премирования лучших стахановцев артели.

Во всех цехах артели проведены собрания, посвященные докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

Исторический доклад товарища Сталина вдохновил членов артели на новые трудовые подвиги. В ответ на доклад вождя они взяли на себя обязательства:

ноябрьский план перевыполнить,

годовую производственную программу выполнить досрочно — в 25 декабря.

Коллектив артели усилил темпы, работает напряженно.

В. Золотарев.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 ноября)

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика.

На других фронтах никаких изменений не произошло.

* За 10 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 30 автомашин с войсками и грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей и 14 минометов противника.

* В районе Сталинграда наши части отбили несколько атак противника и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огневые налеты артиллеристов и минометчиков уничтожено 4 орудия, 17 минометов, 23 пулемета, разрушено 11 ДЗОТов и блиндажей противника. Сбито 5 немецких самолетов. Среди защитников Сталинграда ширится свайперское движение. Старший сержант тов. Тусупов за последние дни уничтожил 18 немцев, красноармеец тов. Увалиев истребил 10 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда подразделения под командованием тов. Меркулова атаковали противника и заняли окраину одного населенного пункта. В этом бою уничтожено до двух рот гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Кроме того, более взвода немецких солдат добровольно перешло на сторону Красной Армии.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием т. Петушкова в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 4 батареи противотанковых орудий, 3 минометных батареи, 6 бронетранспортов с пехотой, 5 легковых машин и более роты пехоты противника.

* Северо-восточнее Туапсе бойцы Н-ской части отразили две атаки гитлеровцев и уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, 8 пулеметов, орудие и 2 миномета.

Летчики Черноморского флота совершили налет на вражеский аэродром. Советские бомбардировщики сделали на цель по 5—6

заходов. Затем появились штурмовики, которые обрушили свои удары на прожекторные и зенитные установки противника. Вслед за этим транспортные самолеты сбросили с небольшой высоты парашютистов. Приземлившись, наши десантники дождались находившиеся на аэродроме самолеты и скрылись. Всего в результате этой операции сожжено 13 и серьезно повреждено 10 немецких самолетов. Наши десантники пробрались через линию фронта и вышли в расположение советских войск.

* Два отряда курских партизан истребили 96 солдат немецкой железнодорожной охраны и взорвали 6 километров железнодорожного пути. Успеху этой операции способствовал чех, солдат немецкой армии, поддерживавший связь с партизанами. Сейчас этот солдат находится в партизанском отряде и активно борется против немецких захватчиков.

* Белградская радиостанция находящаяся, как известно, в полном распоряжении гитлеровцев, передала на венгерском языке сообщение о том, что якобы в Советском Союзе «нормы хлеба снижены до 80 граммов в день». Советское Информбюро уже однажды опровергло столь же лживую выдумку радио Виши. 17 июля вынешнего года Советское Информбюро сообщало, что один житель Москвы получает хлеба больше, чем один житель Берлина, один житель Рима и один житель Виши вместе взятые. С тех пор норма выдачи хлеба как в Москве, так и в других городах Советского Союза ни разу не снижалась и осталась неизменной. Сегодня к этому можно добавить, что советские граждане получают хлеба в 3—4 и 5 раз больше, чем население Венгрии. Немцы опустошили Венгрию, вывезли из страны все продовольственные запасы и обрекли ее население на голод. Ограбив венгров, гитлеровцы преподносят им в утешение всякие небывшие о снижении продовольственных норм в СССР. Можно не сомневаться, что голодающим венграм от этого легче не будет.



Действующая армия

В Н-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии. На переднем крае оборонительного рубежа.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Письмо с фронта

Крепко бьем фашистов

Дорогие земляки, шлю вам боевой привет!

Дорогие товарищи, в предоктябрьском соревновании мы добились больших успехов в выполнении своих социалистических обязательств.

Расчет моего орудия тоже пришел к великому празднику—25 годовщины Октября с хорошими показателями. Мы крепко бьем фашистов.

Недавно фашисты бросили на небольшой участок, где находилось мое орудие, 60 танков и до полка пехоты. Завязался жестокий бой. В этом бою мой расчет нанес немецко-фашистским оккупантам большой урон в живой силе и технике. Враг был остановлен и отброшен.

Мой расчет в этом бою не потерял ни одного человека, не имел ни одного раненого бойца!

За родину, за Сталина мы не пожалеем крови и даже самой жизни. Мужественно и стойко мы защищаем великие завоевания Октября.

И. Ф. Колобов.

Дал слово—сделай

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, председатели сельских советов нашего района обязались к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции выполнить финансовый план четвертого квартала на 75 процентов.

С честью выполнили свои обязательства председатели сельсоветов: Ленинского — тов. Крылов, Красносельского — тов. Пижина, Сталинского — тов. Козлов, Новоусадского — тов. Рунов, Каменского — тов. Стальнова, Хватовского — тов. Бочков и другие.

В Ленинском сельсовете на 7 ноября финансовый план выполнен на 127,2 процента, Красносель-

ском на 113,5, Сталинском — на 105,1, Новоусадском — на 103,6, Езменском — на 99,3, Хватовском — на 98,5 процента.

Несерьезно отнеслись к выполнению своих обязательств председатели сельских советов — Пешеланского — тов. Белякова, Кирилловского — тов. Семешина, Казаковского — тов. Захаров, Слизневского — тов. Фокеев. Пешеланский сельсовет на 7 ноября выполнил финансовый план на 32,8 процента, Кирилловский — на 41,3, Казаковский — на 38,5, Слизневский — на 47,4 процента.

Обязательства надо выполнять. Взял обязательство — исполни, дал слово — сделал.

М. Безруков, зав. райфо.

Быстрее выполнить обязательства перед государством

Колхозы района, готовясь к встрече 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, усиленными темпами выполняли план госпоставок.

Но ряд колхозов несерьезно отнесся к выполнению своих обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании, не выполнил их.

Саблукровский колхоз план хлебосдачи на 10 ноября выполнил только на 73,7 процента, Успенский I — на 89,6.

Ямищинский, Ездаковский, Марьевский колхозы не выполнили своих обязательств перед

государством по сдаче лука. Ряд колхозов не выполнил плана картофелепоставок. Ровненский колхоз на 10 ноября выполнил план сдачи картофеля государству лишь на 51 процент, Тамавский — на 43, Кошкаревский — на 35, Вадковский — на 33 процента. Веригинский колхоз задерживает выполнение плана по сдаче зерна, лука и картофеля.

Нужно усилить темпы выполнения плана госпоставок и в ближайшие дни полностью выполнить все обязательства перед государством.

Митинг в Лондоне в честь 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). 7 ноября в самом большом зале в Лондоне состоялся митинг в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. Все ярусы громадного зала были переполнены. В центре зала на небольшой трибуне развевались советский и английский флаги. На трибуне находились посол СССР Майский, делегаты советских студентов Павличенко, Красавченко, Пчелинцев, представители высшего командования Англии и союзных стран.

После открытия митинга отряды английских и союзных солдат, стоя в строю, как и вся многотысячная аудитория, с напряженным вниманием выслушали исторический доклад товарища

Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы. Бурные аплодисменты вызвало заявление товарища Сталина о задаче уничтожения гитлеровской Германии и о делегации предположений, будто разница в общественном строе союзников сможет препятствовать их объединенным действиям. Слова товарища Сталина о том, что второй фронт «будет прежде всего потому, что он не менее нужен нашим союзникам, чем нам», вызвали бурные приветствия.

На митинге было зачитано приветствие министра иностранных дел Идена, адресованное тов. В. М. Молотову.

На митинге с большой речью выступил Притт. «Мы полны решимости, — заявил под гром аплодисментов Притт, — соревноваться с советским народом, своими великолепными достижениями открывшим новую героическую эру. Мы отдаем себе ясный отчет в величии нашей задачи и готовы на любые жертвы ради победы».

На митинге выступили также Л. Павличенко, видные английские общественные деятельницы И. Браун и Эшби.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Всем руководителям учреждений, предприятий, школ и больниц города

На основании распоряжения СНК РСФСР за № 1450, исполком Арзамасского городского совета требует сообщить не позднее 17 ноября, какое количество топлива имеется на 16 ноября с. г.

Арзамасская МТС

ПРОИЗВОДИТ

прием на курсы трактористов. На курсы принимаются колхозники и единоличники. Начало занятий 15 ноября. Заявления подавать в контору МТС.

ПРОПАЛА лошадь (мерин) гнедой масти, на лбу звезда, кличка «Гинзбой». Сообщить правление Хватовского колхоза.

МД 17676. Заявка № 2062.

Типография «Арзамасской правды».

Выполнили план развития животноводства, обеспечили теплую, сытую зимовку скоту

В дни великой отечественной войны потребность в животноводческих продуктах значительно возросла. Учитывая это, большинство колхозов нашего района по-боевому взялось за выполнение плана развития животноводства, за повышение продуктивности скота, за выполнение обязательств перед государством.

Красносельский колхоз «Мировой Октябрь» (председатель тов. Фунтов) план по крупному рогатому скоту выполнил на 105 процентов, по свиньям — на 165, по овцам — на 136 процентов. Государственные обязательства по молоку им выполнены на 103,4 процента, по мясу — на 123,7, по шерсти — на 100 процентов.

Здесь созданы все условия для сохранения скота и повышения его продуктивности. Кол-

хоз хорошо подготовился к стойловому периоду скота. Силами работников животноводства отремонтированы и утеплены все животноводческие постройки.

В Бичанзинском колхозе «Новый путь» (председатель тов. Чирков) план по крупному рогатому скоту выполнен на 100,6 процента, по свиньям — на 120, по овцам — на 100 процентов. Здесь весь скот обеспечен хорошим помещением. Овчарник и телятник отремонтированы и утеплены. Построен новый птичник.

Молочно-товарная ферма этого колхоза достигла успеха в повышении удойности коров. План по удою за 10 месяцев выполнен на 109 процентов.

План по крупному рогатому скоту в Водоватовском колхозе имени Кирова (председатель тов.

Ляпин) выполнен на 117 процентов, по свиньям на 143, по овцам на 124 процента. Здесь скот обеспечен теплыми помещениями, для него заготовлено на зиму достаточное количество кормов.

В Сальниковском колхозе имени Кирова (председатель тов. Кудачков) план по крупному рогатому скоту выполнен на 117 процентов, по овцам — на 100 процентов. Все животноводческие постройки в этом колхозе хорошо подготовлены к зимнему периоду. Кормов для скота запасено достаточно.

В борьбе за выполнение плана развития животноводства и повышение продуктивности скота хороших показателей достигли стахановцы-животноводы.

Доярка МТФ Хватовского колхоза имени Куйбышева тов.

М. И. Серкова от 10 закрепленных коров получила и сохранила 10 телят. За 9 месяцев от своей группы коров она надоила молока 13.460 литров — годовой план 14.450 литров.

Свинарка тов. А. Г. Балаева (Новосельковский колхоз «Залог победы») при плане 12 поросят в среднем получила от каждой свиноматки по 15,3 поросенка, сохранила весь приплод.

Овцевод Четвертаковского колхоза «Борец» тов. Е. П. Голованова при плане 135 агнят получила их 151, в среднем от каждой овцы настригла шерсти 3,6 кг. — план 2,7 кг.

Патриоты родины все свои силы отдают на оказание большей помощи фронту.

П. Саунина,

главный зоотехник райземотдела.